

VILÁGÖSSZÁG

II. EVFOLYAM

Felelős főszerkesztő: BALOGH EDGÁR

194. S Z A M

Befejeződtek Bukarestben a Magyar Népi Szövetség küldöttségének tárgyalásai

Luka László: A nemzetiségi kérdés megoldása egyszersmind a reakció legyőzéséhez vezet

BUKAREST, augusztus 31. A bukaresti rádióban pénteken délután összefoglaló jelentést olvastak fel a Magyar Népi Szövetség harminc tagú küldöttségének Bukarestben végzett tárgyalásáról. A jelentés felöleli mindazokat a megbeszéléseket, amelyeket a MNSZ központi végrehajtó bizottságának szakcsoportja folytatott az egyes minisztériumokban a romániai magyarság összes kérdéseit érintően és amelyekről a Világosság esetről-esetre már beszámolt.

A Magyar Népi Szövetség központi végrehajtó bizottságának tagja, élükön Kurkó

Gyárfás országos elnökkel, két ízben vettek részt minisztertanácson és közvetlenül tárgyalták meg a demokratikus kormány tagjaival, Groza Péter miniszterelnök jelenlétében, a legnagyobb horderejű kérdéseket. A minisztertanácson részt vett Luka László is, az Országos Demokrata Arcvonal főtitkára. Groza Péternek a minisztertanácson elhangzott nyilatkozata, hogy a demokrácia alapelveinek megfelelően a nemzetiségi politikát nem tekintik egyszerűen belpolitikai kérdésnek, hanem a *dunavölgyi népek barátságos együttműködésének programjává* teszi, va-

lamint Luka László ama kijelentése, hogy a nemzetiségi kérdés megoldása egyszersmind a reakció legyőzéséhez vezet, bizonyítéka annak, hogy a kormány elsődleges feladatának tekintti a Magyar Népi Szövetség részéről elhangzott kérések kielégítését, illetve az elhangzott panaszok orvoslását.

A bukaresti tárgyalások eredményéről a Magyar Népi Szövetség küldöttségének hazatérése után nagygyűlésen beszámoló hangzik el és ugyanakkor ismertetik a gyakorlati végrehajtások módjait is.

A szabad szakszervezeti mozgalom harci napja

Vasárnap ismét megmozdul Kolozsvár dolgozó népe. A munkanapok legnehezebb terhét harcos kedvvel és áldozatkészséggel vállaló közösség ez alkalommal ama évforduló megünneplésére vonul fel, amely a felszabadulást követő új demokratikus korszaknak legkiemelkedőbb dátumát jelzi. A szabad szakszervezeti mozgalom Romániában egy évvel ezelőtt kelt új életre, rázta le magáról a fasiszmus béklyóit s nőtt óriásivá az 1944 május 1-én — illegitimitásban — alkotott Munkásegységfront keretei között.

A holnap, vasárnap délelőtt 9 órai kezdettel a Városi Sporttelepen rendezendő nagygyűlés tömeg- és személyi megnyilatkozásai milliók alkotó akaratát fogják visszatükrözni, kifejezni: a népkarátot, a haladó demokrácia akaratát.

1944 augusztus 28-ika után ez az akarat politikai tettként jelentkezett a szakszervezeti mozgalomban is: ott volt abban a tisztító áradatban, amely elsodorta a Radescu-féle népelnyomó rendszert. Megmutatkozott a Groza-kormány köré vont hadállásokban s az onnan kilindult újabb és újabb, növekedő eredményekre vezető közös harcokban a fokról-fokra terepet vesztő reakció-fasiszta csoportok ellen.

Igen, a Munkásegységfront pillérelt alkotó szabad szakszervezetek mozgalma, mint tisztító áramlat, jóval túljutott azon a „feladatkörön“, ahová az elmúlt évtizedeknek az áldemokráciától a fasiszmusig összeesküvéses rendszerrel szerették volna beszorítani, belefojtani. A munkásosztály, az élharcos Kommunista Párttal sorral előtt, átvészelt a legnehezebb időköt is, ma szétörhethetetlen egységet alkot, sőt erejének legnagyobb vonzásaként jelentkezik a szellemi dolgozók rengeteg csoportjának a szakszervezeti élethez való csatlakozása, miként azt legutóbb az írók, művészek és újságírók országos szakszervezeti szövetségbe tömörülése is mutatja.

A szabad szakszervezetekbe tömörült dolgozó társadalom harcos és építő munkatársaként vesz részt a demokratikus társadalmi felépítésben, gazdasági és kulturális síkon egyaránt. Harcot hirdet a népelnyomó reakciónak és fasiszmusnak, harcot a gazdasági életet megfertőző spekuláció ellen és azokkal szemben is, akik a haladó szellemű, egyetemes emberi kulturát ismét máglyára akarják vinni. Ugyanakkor építő akaratát is érvényre juttatja: élő valósággá varázsolja a nemzeti jogegyenlőség gondolatát, alapot teremt igazi testvériség élésére.

Igy, ebben a harcos és építő szellemben, akarásban sorakozik fel Kolozsvár dolgozó népe — demokratikus kormánya mellett, a demokrácia mellett, a nemzetközi szakszervezeti egységért, amely megvalósul milliók óhajának megfelelően!

LASZLÓ BELA

A Népvédelem gyűjtést rendez a hadifoglyokért

Senki se vonja ki magát a legnevesebb célt szolgáló közadakozásból

KOLOZSVÁR, augusztus 31. Sok száz ezer hadifogoly utban van hazafelé. Kolozsváron is naponta 5—6 vasuti szerelvény fut át, telve a háboru szerencsétlen áldozataival, akiket messze idegenbe sodort a fasiszta örület. A Szovjetunió nagylelkűen még a béketárgyalások előtt hazarendelte a román és magyar hadifoglyokat és ellátásukról megfelelő módon gondoskodik egészen a román határig. Itt Romániában azonban már a társadalomra vár

az a feladat, hogy a hazatérőket ellássa. A Népvédelmi Egyesület országsszerte vállalta is a feladatot, hogy a társadalom részéről szükséges támogatást a hadifoglyoknak megadja. Országsszerte ide irányul most a figyelem: lehetővé tenni, hogy a Szovjetunióból egészségesen elbocsátott hadifoglyok egészségesen hazatérhessenek családjukhoz!

Kolozsvárt a Magyar Népi Szövetség, mint ismeretes, széleskörű társadalmi

mozgalmat indított a református Szeretetházban székelő Hazatérők Otthona javára és a társadalom szíve meg is mozdult. Az eddig elért gyűjtési eredmények azonban korántsem elégségesek s ezért a város munkássága a Népvédelmi Egyesület felhívására elhatározta, hogy az egész városban gyűjtőnapot rendez. A vasárnapra tervbe vett gyűjtés alkalmából a Népvédelmi Egyesület a következő felhívást adta ki:

A Népvédelem felhívása

Polgártársak!

Nagy szomszédunk, a Szovjetunió, napról-napra több jóindulatot tanusít irántunk. Nem mulik el nap anélkül, hogy ne hallanánk a Románia népeinek szovjet részéről nyújtott előnyökről. Teszi ezt azért, mert az országot vezető igazi demokratikus kormányban feltétlenül megbízunk. Ennek köszönhető az az öröndetes tény is, hogy hazarendelt az összes hadifoglyokat. Mindenképp őszintén örül ennek, hisz nincs család, mely ne várná haza valakit, aki számára oly kedves.

Polgártársak! Méltók kell, hogy legyünk a bizalomra és testvéreinket szerető szívünk minden melegevel kell, hogy fogadjuk. Járuljunk hozzá mindannyian ahhoz, hogy ezek a hazatérők érezzék egy szabad, demokratikus haza szeretetét, melyben mindenki az ország jólétéért és az igazi békéért küzd.

Értelmiségiek, hivatalnokok, munkások, földművesek, segítsétek mindannyian! Ki mivel tud. Pénzzel, anyaggal, élelemmel segítsétek a hazatérők segítségére, hogy megkönnyítsék az otthonukhoz, családjukhoz vezető nehéz utjukat.

Segítve a hazatérőket, támogadjuk a kormányt is, leszerelve az állandóan lebben álló reakciót, mely csak adott alkalomra vár, hogy lecsaphasson ránk.

Bizonyítsuk be, hogy erősek vagyunk, mutassuk meg, hogy összetartunk!

A Népvédelem a hazatértek érdekében indította meg ezt a nagyjórindítói mozgalmat. Felhívására elsősorban a Dermata választott, mely mozgósította egész munkásságát. A CFR munkássága 5000 kilogramm kenyérrel adott és a Dohánygyár munkássága nagymennyiségű cigarettával járult hozzá ehhez az akcióhoz.

Polgártársak, most rajtatok a sor!

NÉPVÉDELMI EGYESÜLET

Az Izvestija írja:

Maniu legionistái és a bojárok zavarják Északerdély békéjét

BUKAREST, augusztus 31. (Rádió) Az Izvestija című szovjet lap munkatársa Északerdélyről ír. A cikkben a következőket olvashatjuk:

— Északerdély vidékét szép kerthez lehet hasonlítani. De a gyönyörű föld egy részét beszívárgott németek kaparintották magukhoz és ezek uszították egymás el-

len az ittélő magyarokat és románokat. Valójában azért tették ezt, hogy ők maguk szerezhessek meg Erdély egész földjét. Most mind a magyar, mind a román népnek érdeke, hogy békés egyetértésben éljen egymással, mert mind a két nemzet parasztsága földhözragadt szegény emberekből áll. A Vörös Hadsereg felsza-

badítása véget vetett a németek uszító tevékenységének Északerdélyben és most teljes nyugalom honolna ezen a területen, ha a Maniu által felbujtott román legionisták és bojárok nem izgatnák a kedélyeket.

Vasárnap este írják alá a japán haderők behódolását

Szingapur parancsnoka megadta magát

MANILLA, augusztus 31. (Rádor) Japán megszállása megszakítás nélkül folyik. Ellenállást sehol sem fejtenek ki a japánok, sőt helyenként valóságos előzenekenyek. Yokohamában például angol feliratokkal ellátott telefonközpontot bocsátottak az amerikai parancsnokság rendelkezésére.

Tokió városában egyelőre csak amerikai katonai rendőrök és laptudósítók tartózkodnak. A Reuter tudósítója szerint Tokió egyes negyedeit teljesen elpusztították a gyújtóbombák, a város azonban még sem fest olyan rosszul, mint Berlin.

Illetékes helyen kijelentették, hogy szeptember közepéig megérkezik Japánba az 500.000 fős megszálló hadsereg. Itagaki tábornok, Szingapur parancsnoka

közölte Terauchi marsallal, hogy sereget érintetlenek és mindhaláláig harcolni fognak. A marsall, aki a délkeletázsiai japán haderők főparancsnoka, erélyesen tiltakozott az egyéni kezdeményezés ellen és azt Japán becsületével összeférhetetlennek nyilvánította. Itagaki tábornok erre kijelentette, hogy engedelmessékedik feltehetően.

MacArthur tábornok holnap Yokohamából átteszi állandó főhadiszállását a voltól amerikai nagykövetség épületébe.

Yamashita tábornok, a Fülöp-szigeti japán erők parancsnoka szeptember 3-án írja alá behódolását a manillai kormányzószálgal palotában.

Guami jelentés szerint Yap és Truk szigeteken japán helyőrségeknek parancsnoka egy amerikai cirkáló fedélzetén a jövő hét fo-

lyamán írja alá a kapitulációt.

Hivatalos jelentés szerint az összes japán haderők behódolását vasárnap este 8 órakor írják alá a Missouri amerikai csatahajó fedélzetén.

Megkezdik az amerikai hadsereg leszerelését

WASHINGTON, augusztus 31. (Rádor) Edwards tábornok közölte a Szenátus katonai bizottságában, hogy az amerikai hadsereg jelenlegi 8 millió létszámát a jövő év júliusáig 2,5 millióra csökkentik. Európában 370.000, Ázsiában 830.000, az Egyesült Államokban 1.185.000 katonát tartanak fekvőben és külön 200.000 katonát Franciaországi tartalékokat fog szolgálni az

Egyesült Államok területén. A tengerészeti minisztérium már előzőleg közölte, hogy a haditengerészetnél szolgáló 3 millió létszámot jövő év közepére 550.000 főre csökkentik.

A Szovjetuniót illeti meg a német jóvátétel fele

WASHINGTON, augusztus 31. (Rádor) A Németország által fizetendő összes jóvátételek felét a Szovjetunió fogja kapni.

1948 február 15-ig kell kifizesse Németország háborus tartozásait

LONDON, augusztus 31. (Rádor) A háborus jóvátételek bizottság igazgatója kijelentette, hogy Németország a briti egyezmény értelmében háborus jóvátételek tartozásait 1948 február 15-ig kell kifizessze.

— Németország háborus tartozásait csak úgy tudja kifizetni — mondotta —, hogy a német nép életszínvonalát bizonyos mértékig csökkentesse.

Gyülekezések a hoinapi szakszervezeti nagygyűlésre

A KOLOZSVÁRI SZAKSZERVEZETI TANÁCS felhívja az összes szakszervezeteket és üzemeket, hogy egységesen vonuljanak fel vasárnap délelőtt 9 órakor a Városi Sporttelepre rendezendő nagygyűlésre. A nagyobb üzemek alkalmazottai az üzemeknél gyülekezzenek reggel 8 órakor. A Bőripari Szövetkezet, a Rendőr, az Etna, a Krebsz, a Kereső, a Szaniszló és Schwartz kisüzemek, valamint az összes bőripari műhelyek munkásai a Bőripari Munkások Szakszervezetének Apor-utca 7 alatti helyiségébe gyülekezzenek reggel 8 órakor.

A többi szakszervezetek tagjai szintén reggel 8 órakor szakszervezetükben gyülekezzenek, ahonnan csoportosan vonulnak ki a Sporttelepre.

KISIPAROSOK a szakszervezetek sporttelepi nagygyűlésére szeptember 2-án vasárnap reggel 8 órakor az ipartestület székháza előtt (Karolina-tér 9) gyülekeznek.

A REFORMATUS KOLLEGIUM ELEMISKOLÁJÁBAN a beiratások szeptember 10-ig naponta délelőtt 9-12-ig és délután 3-5-ig tartanak a református Kollégium épületében (Petőfi-utca 33).

ISKOLAIGAZGATÓK FIGYELMEBE! Bizonyos helyeken az állami épületekből ki akarnak tenni az utcára egyes magyar iskolákat. Így hónapok óta folyik a cselvadás a magyar tanítóképző Eötvös-utcai Intézetének kézhézkaparintására. Mindezzel kapcsolatban a Romániai Magyar Népi Szövetség központi irodája felhívja a figyelmet arra, hogy egyetlen használatban lévő magyar iskolaépület sem adható át addig, amíg az iskolaiügyi minisztériumban folyó tanácskozások be nem fejeződtek és a magyar iskolákgyűlésben egyedül illetékes magyar tankerületi főigazgatóság a magyar iskolák ügyében nem rendelkezik. Barátságos meggyőzés alapján természetesen továbbra is át lehet engedni egy-egy irodai helyiséget a visszatérő román igazgatónak, az épületek elosztásának végleges tisztázásáig.

A III. KERÜLET LAKÓINAK FIGYELMEBE! Tekintettel arra, hogy szeptember 2-án, vasárnap munkásünnepély lesz, az e napra hirdetett kerületi köztisztasági napot szeptember 9-én tartják meg. A II. kerületi rendőrség főnöke.

SZÁLLÍTÓ MUNKÁSOK FIGYELMEBE! A magánalkalmazottak szakszervezete felhívja az összes szállító munkásokat, hogy szeptember 2-án, vasárnap délután 12 órakor a Szakszervezet helyiségében (Szabadság-tér 12, II. 10., bejárat a Kismester-utca felől) tartandó gyűlésen saját érdekében teljes számban jelenjenek meg.

(*) HAZASSÁGI HIR. Braun Helén és Feig Izidor vasárnap, szeptember 2-án tartják esküvőjüket Eötvös-utca 12 szám alatt délután 2 órakor, melyre a volt 110/7 korszak, a jóbarátokat és ismerősöket szívesen látják.

(*) KÖSZÖNETNYILVANÍTÁS. Mindazon rokonoknak, jóbarátoknak és ismerősöknek, kik szeretett férjemet, illetve édesapámat, Boné József temetésén részt vettek és részvétükkel fájdalomukat enyhítették, ezúton mondunk hálás köszönetet. A gyászoló család.

(*) ÉRTESÍTÉS. A Demokrata Zsidó Népkegyesség választmányi ülése, tekintettel a vasárnap délelőtti összmunkássági gyűlésre, szeptember 4-én délután 16 órakor lesz megtartva.

(*) ORVOSI HIR. W. Dr. Rapaport Hella fogorvos rendelését újból megkezdte a Móricz Zsigmond-u. 1 alatt. (volt Szép-utca).

(*) NYILATKOZAT. Alulírott Tuzson György kijelentem, hogy a múltban, ha vértettem a munkás érdekek ellen, ami önhibámon kívül történt, ezúton kérek bocsánatot munkástársaimtól és ígérem, hogy a jövőben azon leszek, hogy a munkás érdekeket teljes erőmmel támogassam. Kolozsvár, augusztus 31. Tuzson György.

Figyelem!
Szüreti bál
a kolozsi sósfürdő összes termeiben szombaton, szeptember 1-én.
Autóbusz indul a Malinowszki-téri autóbuszállomárról szombaton délután 6, 7 és 8 órakor.

Olesón kapható
cement
gipsz
mesz
györesi cserép
és más építkezési anyagok
Budai Nagy Antal-utca 116 alatt.

H I R E K
A nap két óra 2 perccel 18 óra 25 percig nyugszik. A hold két óra 37 percig nyugszik.

VILÁGOSSÁG
A Romániai Magyar Népi Szövetség központi naplaja Szerkesztőség és kiadóhivatal: Kolozsvár, Brassai-utca 7. Tüvésszélő 258.

Előfizetési díj egy hónapra 1000 lej. Apróhirdetések szavankint 40 lej, legkisebb hirdetés 100 lej. Álláskeresőknek szavankint 30 lej, legkisebb hirdetés 300 lej. A kiadóba címzett és jelíges hirdetéseknek 40 lej pótdíj fizetendő. Keretes hirdetések négyzetcentiméterenként 100, 120 és 140 lej. Szövegírdetés (hírek között) szavankint 100 lej. Nyiltér szavankint 150 lej.

Kéziratok megőrzésére vagy visszaküldésére nem vállalkozunk.

SZOLGÁLTATOS GYÓGYSZERTARAK. Szentháromság (Unió-utca 2), Codarcea (Deák Ferenc-utca 1), Minerva (Dózsa György-utca 28), Korona (Heltai-utca 3).

A HADIGONDOZOTTAK SZÖVETSÉGE felhívja mindazokat, akik a légitámadások, belvívések, az átvonuló hadműveletek, elhagyott felrobant lövedékek és más hasonló okok miatt részlegesen vagy teljesen munkaképtelenné váltak és így rokkantnak minősíthetők, hogy összejárás végett jelentkezzenek a Farikas-utca 4 alatti irodában naponta 7 és 9 óra között.

SEPTEMBER 1-ÉN MEGSZÜNNEK A FEGYVERSZUNETI SZERZŐDÉS ALAPJÁN ESZKÖZÖLT GÉPKOCSI-ÉFOGLALÁSOK. Bukaresti tudósítónk jelenti: A miniszterelnökség hivatalos közleménye szerint szeptember 1-ével megszűnnek a fegyverszüneti egyezmény alapján eszközölt gépkocsi-lefoglalások. A lefoglalt gépkocsik sorsáról később történik intézkedés.

HŐSI HALOTTAK. Hősi halált haltak Tordauron Rakonczal Károly ővezető, 62. éleg. kirend. 1944 szeptember 16-án, Csapó József tizedes 13/I pótlj. 1944 szeptember 19-én. Mindkettőt Kliss Györgyné szül. Nagy Eszter udvarán temették el Tordauron (Torda megye), aki az adatokat beküldte. Magyarlápson: Fűrnyá Károly tizedes (Marosvásárhely, Benesfalvi-utca 9 alatti lakos) és Kacsó Mihály honvéd (Mezőmadaras, Aranyos-Torja megye). Mindketten 1944 október 9-én estek el és a magyarláposi római katolikus temetőben temették el őket. Az adatokat Valocsis István s. lelkész küldte be (Kolozsvár, Szabadság-tér 15.) Maglódnál esett el 1944 decemberében Vajdás Szilárd rohamtűzér. Bővebb felvilágosítást Elekes Mihály Csongrád, Vászár-utca 7, ad róla.

(*) ORVOSI HIR. Dr. Fentchel Mór belgyógyász-törvos ismét rendel Szentegyház-utca 11 alatt.

A Népvédelem köszönete
Kolozsváron is, akárcsak a fővárosban, megindult az üzérkedők és szabotálók elleni komoly küzdelem. Az első intézkedés 560 kiló fehér kenyér és 280 darab fehér szemlencse az egyik péktől való elkobzása volt, amelyet fekete áron akartak eladni. Az elkobzott árut a Népvédelemnek adták át, amely a háború folytán legtöbbször szenvedettek között osztotta szét a következőképpen: Anya- és Csecsemővédő Intézet 20 kiló, Gyermekmenhely 102 kiló, a kórházok 40 kiló, a Népvédelem 166 kiló, Mária Valéria menhely 22 kiló, T. B. C. kórház 20 kiló, sebesültek kórháza 20 kiló, deportáltak 20 kiló, Hazatérők, Otthona 20 kiló, 12 napközi otthon 120 kiló.
A Népvédelem lapunk útján megadja köszönetet azoknak a nevében, akik hozzájuthattak ily módon egy darab fehér kenyérhez. Kéri Kolozsvár ellenőrző bizottságát, hogy minél több üzérkedőt és szabotálót leleljen le. Így segítségére lehetnek a kormányoknak, melynek az élet normalizálása és az országot újjáépítő megkezdése a célja.

VÁRHATÓ IDŐJÁRÁS. Az Időjárás-kutató Intézet közli: Felhőtlen égből, enyhe szél, a hőmérséklet változó.

A DEMOKRATA ZSIDÓ NÉPKÖZÖSSÉG felszólítja a deportálásból hazatért zsidó középiskolásokat, hogy mindennemű tanügyi kérésükkel forduljanak a Zsidó Népkegyesség kulturálisosztályához, Gábor Béla tanárhoz, aki kérésüket a tanfelügyelőséghez fogja továbbítani. Senki se forduljon közvetlenül a tanfelügyelőséghez, mert ennek nincs módjában mindenki számára külön rendelkezésre állani.

A MÉRNÖKÖK ÉS TECHNIKUSOK SZERVEZETE a nyári szünet után szeptember 3-án, hétfőn délután 5 órakor tartja meg első összejövetelét az Iparmúzeumban.

ISKOLAI ÉRTESÍTÉS. A római katolikus egyházközség a közönség tájékoztatására közli, hogy a fennhatósága alatt álló római katolikus elemi népiskolában a beiratások szeptember 1-10-ig tartanak. Kéri a szülőket, hogy a határidő alatt tanköteles gyermekeiket irassák be, mert szeptember 10-én a beiratásokat lezárják és a később jelentkezőket nem iratják be. Bővebb felvilágosítást az egyes iskolák igazgatóságai adnak.

(*) AZ EURÓPA hirdetőiroda tisztelt ügyfelei szíves tudomására hozza, hogy szeptember 1-től kezdődően a mozi-reklámok 1 havl vetítési díja a városi illetékkel együtt 5000 lej.

(*) BETEGSÉGEMBŐL FELEPÜLTEM s fogászatomat Szappan-utca 18 alatt újból megkezdtem. Dragomán Jenő.

VÁLLAL TEHER ÉS SZEMÉLY SZÁLLÍTÁST SAJÁT TEHER ÉS LUXUS KOCSIVAL AZ EGÉSZ ORSZÁGBAN.
ROMULUSZ SZÁLLÍTÓ VÁLLALAT
KOLOZSVÁR unio utca 4 sz.
BUCURESTI str. Militar 26

Még mindig megnézheti
az idei évad legnagyobb dsungel filmjét, a **TARZAN-t**
Bemutatják az **URANIA** és **CORSO** filmszínházak.

A „RUTEX” Ruházati és Textilipari Munkások Szövetkezetének és a Bőripari Munkások Szövetkezetének
DIVATBEMUTATÓ
rendez szeptember 6-án este 7 órai kezdettel az Iparos-egylet Szabadság-tér 24. szám alatti nagyertermében.
A két munkásszövetkezet ezen alkalommal fogja bemutatni első ízben minőségű termelését, amelyre minden érdeklődőt szívesen lát a vezetőség. Belépés díjtalan.

Kérjük asszonyaink segítségét
A Magyar Népi Szövetség nőbizottsága felhívja összes nőtagjait, valamint az összes vallásos nőegyesületeket és nőszövetkezeteket, hogy jelentkezzenek a Hazatérők Otthonában (Horea-ut 51) állomástyűléseket szolgáló és az otthonban teljesítendő más sürgős munkákra.
Minden jóérvényű asszony készítsen kekszet, pogácsát és más száraz tészta-neműt utraválónak a legyengült és beteg hazatérő foglyok részére.

(*) A KOLOZSVÁRI DEMOKRATA ZSIDÓ NÉPKÖZÖSSÉG ismételt felszólít minden Svájcból érkezett zsidót, aki a vizsgáló bizottság előtt még nem jelentkezett kihallgatásra, hogy saját érdekében legkésőbb szeptember 5-ig jelentkezzen a Népközség titkári irodájában minden munkanapon délután 4 és 6 óra között. A fenti dátum után a vizsgáló bizottság befejezi munkáját és az ügy aktaát az illetékes fórumoknak adja át.

ÉHEZNEK A RAKÓZI-UTI GYERMEKOTTHON ARVÁI, Több mint száz emberrel van a Gyermekotthon gondjaira bízva s az intézmény még a legsúlyosabb helyzetbe került. A gyermekek enni szeretnének és nincs mit. Az otthon súlyos anyagi nehézségekkel küzd és nem kap sehonnan segítséget. A Népvédelem tőle telhetőleg segíti, de nem pótolhat minden hiányt. Az orvosok, ápolónők és külföldből alkalmazottak hónapok óta nem kaptak fizetést. Pusztán emberszeretettel teljesítik kötelességüket. Az orvosok megállapítása szerint ha még a tél beállta előtt nem sikerül megerősíteni a gyermekeket, nagyon sokan fognak elpusztulni a hiányos táplálkozás miatt. Kérjük a jószívű adakozókat, vigyék el adományaikat ezeknek a mindenki által elfelejtett árva-knak.

(*) Dr. ZOLOGNA LORINCZY URZSÉBET, az állami Anya- és Csecsemővédő Intézet igazgató-főorvosa, gyermekgyógyász, rendel délelőtt 11-12-ig és délután 3-5-ig a Budai Nagy Antal-utca 31 alatt.

FELHÍVÁS ELŐFIZETŐINKHEZ! Tisztelettel felhívjuk mindazon előfizetőink figyelmét, akiknek előfizetése lejárt, hogy a további előfizetési díjakat kiadóhivatalunk előfizetési osztályánál sürgősen rendezzék.

(*) AZ ANTAL MÁRK ZSIDÓ DIAKSEGÉLYZŐ EGYESÜLET szeptember 1-én, szombaton délután fél 3 órakor a Közgazdasági Kar (Bástya-utca 13) 1. számú tantermében közgyűlést tart. A fontos kérdéskör tárgysorozatra való tekintettel valamennyi tag pontos megjelenését kéri a Bizottság.

(*) UJ HANGLEMEZEK. Lemezcseré, zenegépek „Atlas” könyvkiadó zeneosztálya.

(*) ORVOSI HIR. Dr. Müller M. ideggyógyász Kornis-utca 11 alatt rendel 3-5-ig.

(*) A KOLOZSVÁRI VÉNDÉGLÁTÓIPARI MUNKÁSOK Szakszervezetének Tiszogató Bizottsága felkéri Kolozsvár város lakosságát, hogy aki Petján Rezső vendéglő, Pelle Sándor, Zubor Károly, Straus József, Tóth Béla és Mányó Gyula pincérmunkások és Károly Rebeka multbeli ténykedésével kapcsolatosan terhelő adatot tud, aláírással ellátott zárt levélben értesítse Szakszervezetünket Klastrom-utca 1.

A VÁROSI SZÍNHÁZ MÚSORA:
Szeptember 1-én, szombaton 4 órakor: Doktor úr. András Márton fellépésével. (Méréselt helyárrakkal).
Szeptember 1-én, szombaton este 7 órakor: Egy csók és más semmi. András Márton fellépésével.
Szeptember 2-án, vasárnap délután 4 órakor: János vitéz. (Méréselt helyárrakkal).
Szeptember 2-án, vasárnap este 7 órakor: Egy csók és más semmi. András Márton fellépésével.

AZ UNITARIUS GIMNAZIUM UDVARÁN LEVŐ SZABADTÉRI SZÍNHADON:
Szeptember 2-án, vasárnap este 7 órakor: Gyimesi vadírvág. Krémer Manó vendégjátékával. (Olesó helyárrakkal). Kedvezőtlen idő esetén az előadást a Színházban tartják meg.

MOZIK MÚSORA:
CAPITOL: Nagy amerikai indiai kalandorfilm. A „Mohikánok” II. része.
SELECT: Hollywood Hotel, zenés vígjáték. Főszereplő Dick Powel, Lane testvérek és Jeri Cooper.
URANIA: Tarzan. Herman Brix, Ujjland. Fényes kiadó műsor. Előadások kezdete: 3, 5, 7, vasárnap 9 órakor is.

Két nyelven beszél — és fordít oroszul is
POLYGLOT
Malinowszki-tér 1.

Szabotázs a papirellátásban?

A Magyar Népi Szövetség központi lapja ismét szünetelni lesz kénytelen, ha papirellátását nem biztosítja komoly intézkedés

Bár a sajtó ma nem fizet és magánvállalkozás, hanem közszolgálat s ezért mindannyiunk közügye, az olvasó, amikor nap-nap után kézbeveszi négyoldalasra sorvadó lapunkat, aligha sejtí, milyen idegfejtő harc árán válik lehetővé lapunk megjelenése. Eppen ezért tartjuk szükségesnek tájékoztatni olvasóinkat arról a nehéz és már-már reménytelennek látszó küzdeletről, amelyet az erdélyi sajtó vív a papírré.

Lapunk kiadóhivatala immár hónapok óta állandó küzdelmet folytat a megjelenéshez szükséges rotációs papírmennyiségért. Papír azonban nincsen. A busz- és papírgyár állítólag csökkentett üzemi erővel dolgozik s ezen a címen a részlinke hivatalosan kiutalt papírmennyiségnek még a felét sem kapjuk meg. Ennek a következménye az, hogy egy alkalommal az összes kolozsvári lapok kénytelenek voltak pár napra megszüntetni megjelenésüket. Jelenleg az a helyzet, hogy a „Világosság“ felére csökkentett példányszámmal, négy oldalra sorvadva jelenik meg. Teljesen hasonló helyzetben

van a többi kolozsvári lap: az „Igazság“, a „Facia“ és az „Erdély“ is.

Mondanunk sem kell, hogy ez milyen rendkívüli, szinte elbírhatatlan terheket ró ránk. Mozgalmi lap lévén, lapunk árát úgy kalkuláltuk, hogy a haszon fogalmát kizártuk és csak a feltétlenül szükséges költségeket számítottuk fel a lap árába. A jelenlegi rendkívüli mértékben csökkentett példányszám mellett azonban számvetésünk nem állhatja meg a helyét s így nem tudunk, amikor lezögezzük, hogy a „Világosság“ a papíryomorúság miatt egyre súlyosabbá váló anyagi nehézségekkel küszködik. Az erősen korlátozott példányszám miatt ugyanakkor kénytelenek vagyunk egyelőre visszautasítani az ország minden részéből állandóan érkező laprendeléseket.

E nehézségek mellett a késedelmes vasúti szállítás, valamint a papírtartalék teljes hiánya arra kényszerítene, hogy a rotációs papírt gépkocsin szállítsuk Busz-től Kolozsvárra. Ez a körülmény rendkívüli mértékben megdrágítja az amúgy is megegyező papírt annak el-

nére, hogy több kolozsvári üzem, élén a Gázgyárral, megértve a sajtó nagy szerepét a demokratikus közéletben, önkéntesül áron bocsátott rendelkezésünkre tehérgépkocsit. Jellemzésül közölhetjük, hogy a szállítás egyetlen tekeres papír árát 60.000 lejjel drágítja meg. Megírhatjuk még azt is, hogy a jelenlegi körülmények között egyetlen kilogram papír ára meghaladja az 500 lejt, holott a málls körülmények között — mint azt minden lapszakember tudja — a papírköltség alig számbavehető jelentőségű szokott lenni a sajtónál.

Nem akarjuk tovább terhelni olvasóinkat nehézségeink felsorolásával. Helyzetünk odáig romlott, hogy amennyiben rövidesen nem következik be változás papirellátásunk terén, lapjainkat meg fogják fojtani az elviselhetetlen terhek, vagy pedig a lapárak olyan mértékű felemelést kell végrehajtunk, ami lehetetlenné tenné olvasótáborunknak, a kispénzü dolgozók nagy tömegének lapjuk megvásárlását.

Helyzetünk a papirellátás terén egy most vett értesítés következtében ismét, válságosra fordult.

Következő számunk megjelenése már bizonytalan.

A Magyar Népi Szövetség országos központja pénteken este telefonon kérte a Bukarestben tartózkodó Kurkó Gyárfás elnököt, hogy tegyen sürgős lépéseket a papirellátásban tapasztalható szabotázs-szerű jelenségekkel szemben. Közölte, hogy a Világosság, a MNSz központi napilapja, újra kénytelen lesz megszüntetni megjelenését, ha a papirellátás terén döntő fordulat nem áll be.

A Magyar Népi Szövetség közbenjárásának eredménye

Szeptember 20-ig a hadkiegészítőknél és nem a csapattesteknél kell jelentkezniük a katonai közkegyelmet igénylőknek

BUKAREST, augusztus 31. A hadügyminisztérium a következő hivatalos közleményt adta ki a katonai közkegyelmi törvény alkalmazásával kapcsolatban:

„Mindazok tudomására hozzuk, akik a hivatalos lap, a Monitorul Oficial 1945. évi július 23-án megjelent 164. számában közzétett királyi rendelet hatálya alá esnek — amely rendelet az 1945. évi június hó 15-ig elkövetett és a katonai büntető törvénykönyv egyes szakaszaiban elkövetett különböző vétségek elkövetőivel szemben közkegyelmet alkalmaz — és akiknek a közkegyelem igénybevétele feltételeként augusztus hó 15-ig katonai egységükönél jelentkezniük kellett volna, hogy a folyó évi szeptember hó

20-ig feltétlenül jelentkezzenek eredeti csapattestük parancsnoksága helyett a lakóhelyük szerint illetékes vármegyey vagy városi hadkiegészítő parancsnokságnál.

A folyó évi szeptember hó 20-á utolsó jelentkezési határidő.

Mindazok, akik eddig a legutolsó határidőig nem jelentkeznek a hadkiegészítő parancsnokságonál katonai helyzetük tisztázása végett, elvesztik a közkegyelemről szóló királyi rendelet kedvezményét és a katonai büntetőtörvénykönyv vonatkozó rendelkezései szerint szigorúan megbüntetik őket.“

A Magyar Népi Szövetség már az am-

nesztirendelet megjelenésekor emlékiratot intézett a kormányhoz, amelyben reámutatott arra, hogy az érdekeltnek az illetékes csapattestekhez való utazása nemcsak költséges, hanem hosszú időt is vesz igénybe és ezért kérte annak engedélyezését, hogy a közkegyelemben részesülni kívánók a lakóhely szerint illetékes hadkiegészítő parancsnokságoknál tehesenek elég a jelentkezési kötelezettségüknek.

A Magyar Népi Szövetség közbenjárásának öröndetes eredményeként adta most ki a hadügyminisztérium a fentismertett rendeletet, amely lényegesen megkönnyíti a jelentkezésre kötelezettek helyzetét.

Vizsgálat indult Márk István kolozsvári droguista ügyében

Megkezdődött Teodorescu fasiszta kapitány kihallgatása

KOLOZSVAR, augusztus 31. A kolozsvári néptörvényszék I. tagozatán Pop Simion közzéadott vizsgálatot folytat több fasiszta bűnöző ügyében, akik munkatáborokban kegyetlenkedtek.

Megkezdték Márk István volt tartalékos őrmester, kolozsvári droguista kihallgatását. Márk 1943-ban mint a 101-37-es munkatábor parancsnoka a voronyezsi frontról történt visszavonulás alkalmával Szloboda-Bondorovka községben embertelenül kínoztatta a zsidó munkaszolgálatosokat, kirabolta őket és sajátkezűleg megölt

két szovjet földművest. A parancsnoksága alatt lévő Papp István őrzetű 104 szovjet földművest gyilkolt meg, míg Kovács Gábor, ugyancsak magyarországi illetőségű fegyverkezű közlegény 3 szovjet földművesrel végzett. Pappot és Kovácsot Kolozsvárra fogják szállítani. Adatok vannak arra is, hogy Márk István a kolozsvári kémelhárító szolgálatban állott.

Ugyancsak az I. tagozaton folytatódik a vizsgálat Teodorescu Gheorghe aradi tartalékos kapitány ügyében, aki 1942-43-ban, mint a homoród-brassói CFR 16.

számu zsidó munkatábor parancsnoka egy Teili nevű tartalékos őrmesterrel együtt bestiális módon kínoztatta a munkaszolgálatosokat, fagyban, hóban a szabad ég alatt altatta és állandóan zsarolta őket, sőt listákat állított össze azokról, akiket hadbírság elé akart utalni s azokról is, akiket Transzisztriába akart szállíttatni. Ezután a listákat átadta Leibovic Zoltán és Gábor András kolozsvári származású kedvenc embeérének, hogy utazzanak a listátan szereplők születhez és gyűjtsenek pénzt és ajándékokat a számára.

Tetu, a fasiszta „T“ terroriszervezet vezetője beismerte, hogy fegyveres terroristabandákat alakított a népi demokratikus mozgalmak szabotálására

BUKAREST, augusztus 31. (Rador). A belügyminisztérium megkezdte a kormány tagjal ellen irányuló összehasonlításban résztvevő terroristák vallomásainak közzétételét.

Elsőnek Remus Tetu, a magát „T“-szervezetnek nevező banda hitlerista-vasgárdista multu vezetőjének vallomását hozták nyilvánosságra. Tetu beismerte, hogy a liberális, nemzeti parasztpárti és pártonkívüli ifjúság körében igyekezett híveket toborozni a népi tömegek demokratikus munkásságának ellensúlyozására és terrorista akciók útján való szabotálására. A banda tagjai „oszlop, iroda, hivatal“ elnevezésű alakulatokba tömörültek és vezetőiket nem temették. Mindannyian kötelesek voltak fegyvert és löszert szerezni maguknak. Titkos írással, jelszavakkal érintkeztek egymással és telefonon csak rejtjelezett szavakat használtak. A tagok hetenként találkoztak más és más helyen és írásbeli jelentéseket adtak le tevékenységükről, mely elősorban a fegyverbeszerzést öltözte. A kapott utalásoknak megfelelően igyekeztek hamis iratokat beszerezni és több lakást bérelni.

Tetu beismerte, hogy az összeköttetést Radescu tábornokkal Adriana Georgescu

utján tartotta fenn, aki továbbította a tábornok parancsait és tájékoztatta az ügyvitelről. Radescuval elsősorban annak Cioptari Veceli-utcai lakásán találkozott, ahol megismerkedett Nichi Bătrănu és Chirnoaga kapitányokkal, valamint más tisztekkel.

A belügyminisztérium folytatódólagosan közzéli fogja a reakciós banda többi tagjainak vallomását is.

AZ EGYESULT HATALMAK 1900 GÉPKOCSIN SZÁLLITJÁK AZ ÉLELMISZERKEKET EURÓPA LAKOSSÁGÁNAK. Prágából jelenti a Rador: Az UNRRA 200 tehérgépkocsit küldött Csehszlovákiának, továbbá 1250 gépkocsit pedig az amerikai hadsereg adott át, hogy a Bremenbe és Hamburgba érkező élelmiszereket gyorsan elszállíttassák a szükségét szenvedő európai lakosság részére és egyben tehermentesítsék Konstancia román kikötőt is, ahová szintén nagyobb élelmiszerszállítmány érkezett.

APRÓHIRDETÉSEK

- VESZÉK és eladók mindennemű használt férfi és női ruhákat, télikabátokat, bundákat, ágyneműt, fehérneműt, női estélyi ruhát és lábbelit. Weisz, Malom-utca 10. — 904
- PERZSASZONYEGEKET vesz Rottenberg, Timár-utca 10. — 11353
- RÖNTGEN-lámpa kapható. Erdéklődni az „Elektrika“ rádió és villamosági szaküzletben, Kossut Lajos-utca. — 12542
- EGYFAZISU elektromotort 0.5-1 HP-ig megvételre keresek. Tokay, Munkácsy-utca 8. — 11454
- ELADÓ üzletberendezés. Erdéklődni Polonyi mérnöknel, Unió-utca 27. — 11460
- HASZNALT ruhát, cipőt, fehérneműt veszek, eladók. Balázs, Unió-utca 12. — 11451
- BALKARU, sima szabó, női gépek nagy választékban. Kerékpárok eladók. Elekter, Dózsa György-utca 38. — 12564
- KERESEK azonnali megvételre kombinált szobát, rekamitát és szekrényt, szalon-garnitúrát, mindezeket külön is. Cim a kiadóban. — 11489
- SZÁSZ Domokos-utca 8, emeletén háló- és ebédlőbutorok eladók. Gr
- ZEPHIR kályhát, 80 m-est, keresek megvételre. Telefon 265. — 11533
- UJ OCSKA ruhadüzet nyílt. Használt ruhát veszek és eladók. Dózsa György-utca 4; bent az udvarban. Zweig. — 11539
- ELADÓ modern, mély gyermekkosci. Kalandos-utca 9. — 11561
- NŐI kerékpár, majdnem új, eladó. Majáls-utca 10, I. — 11561
- ELADÓ topolyabetétes komplett háló. Erdéklődni Dózsa György-utca 34, cipőüzlet. — 11602
- VESZÉK használt ruhát, fehérneműt. Szabadság-ter 12. Rác Sándor. — 11618
- ZONGORA, bécsi I. Berger gyártmányu, eladó. Hajdu-utca 9. — 11589
- EBEDLO, háló jó állapotban eladó. Dési szűcs, Unió-utca 3. — 11632
- ANGORANYULAK, 60 darab, ketrecestől és 1 kgr. angoragyapju nyersén ugyanott eladó elköltözés miatt. Cserej-utca 27. — 11638
- ELADÓ rádióbutorok. Kemény Zsigmond-utca 27. — 11674
- ÜVEGEK minden nagyságban 1 literig, kb. 1000 darab eladó. Erzsébet-ut 14, délután 3-5 között. — 11671
- JÓKARBAN lévő barna mély gyermekkosci eladó. Kányafő-ut 22, Dónát-ut mellett. — 11608
- ELADOK: vadonatúj vörösréz fűrészkész, komplett feketetölgy ebédlőberendezés, fűzőm 40-es férficipő, ezüsttárgyak, gramofon, sárgaréz szamovárak, térfikabál, ing, tüllfüggöny és egyébék. Petőfi-utca 7, 2-4-ig. — 11687
- UJ kombinált szekrény és egyszemélyes szalon eladó. Munkás-utca 31. — 11665
- NAGYOBB almaternés eladó Kolozsváron. Cim a kiadóhivatalban. — 11664
- ELADÓ: 1 borpumpa 6/1-es, 20 m. 6/1-es gumi tömlővel, hozzá kutyafő és szuró csappal, réz hollenderekkel, 1 nagy dugaszoló gép, 1 darab 5 literes borszűrő gép és egy vas-, fűszer-, festéküzlet berendezés. Értekezni Csiky Gyula Torda, Str. Avram Iancu 4. — 11657

Zsidó deportáltak!

Keresem testvéremet, dr. Lobstein Sándort a kolozsvári Rózsa „Royal“ cégtől. Fiát: Ernőt és feleségét szülejeit Fischof Marát. Elgettőzlak Kolozsvárról, Berde Mózes-u. 2 alól.

Értesítést költségmegtérítéssel kérek: Lobstein Imre Brassó, str. Spít. Militar 1. vagy P. Gh. Enescu 2, „Népt. Egység“. Telefon 22-69.

Uj autóbusszjárat

Kolozsvár—Mócs—Sármás Marosvásárhely között.

Kolozsvárról indul reggel 6 órakor és délután 3 órakor — Marosvásárhelyről indul reggel 6 órakor és délután 3 órakor.

Kényelmes, párnázott ülésű csukott autóbussz. Kolozsvárról a kőpasta háttámaszú autóbusszállomásra indul. — Marosvásárhelyről a kőpasta melletti autóbusszindulási helyről. Jegyvétel!

MEGHÍVO

A papírlémezgyár dolgozóit szeptember 2-án, vasárnap délután 3 óra kezdettel tartják első műsoros, táncal egybekötött kulturadéltanukat a nyár telepén, Nábob-utca 1, melyre szerellett meghívjuk az összes dolgozó testvéreket.

Kitűnő zenéről és hideg billiárd a rendezőség gondoskodik. A délután 12 óra kezdéssel a nyár kulturaplapja fordít!

Aut. Ort. Izraelita Hitközség Kolozsvár

HIRDETMEY

A közelgő főünnepre való tekintettel mind a Mikes-utcai mind a Kádár-utcai zsinagógák teljesen rendbehozva (a Mikes-utcai templomban elsőrangú kántor és énekkarral) a tisztelt hívők rendelkezésére állanak. — A vasárnapi Szlichó-ima hajnali 5 órakor veszi kezdetét. — A templomülések legkésőbb folyó évi szeptember 2, vasárnapig bezárólag hitközségünk Timár-utca 34. szám alatti hivatalában váltandók ki. A vezetőség.

Adás-vétel

BLOKKOLO National Cassa hatos, prima topolya teleháló ágybetétekkel, építőállvány gerendák és fosznik eladók. Értekezni Szentegyház-utca 26, emelet, ügyvédi iroda. 11650

ELADÓ főzőkemence, egy vaskályha, ponyva. Krizbal-utca 25. 11652
EGY konyhabutor eladó. Kötő-utca 4. 11656

JÓKARBAN lévő gyermekkosci eladó Török Fodrásznál, Bólyai-utca. 11592

ELADÓ ebédlőszékek asztallal, ingaóra, éjjelszekrény, szekrény, virágállványok, mosóteknő, ingaóra, konyhaasztal kihúzható ágygal stb. Király-utca 32, délelőtt 8-11-ig, délután 5-7-ig. 11629

CSONT rómit megvételre keres „Liber-tas”. Deák Ferenc-utca 40. 12561

TELJESEN új kombinált szobabutor eladó. Cim Izabella-utca 5. 11636

ELADÓ nagy fallitűkőr, régi butorok darabonként is elutazás miatt minden elfogadható áron. Széchenyi-tér 2, délben 1-3 között. 11634

RADIÓ 3+2 Phillips, új állapotban, eladó. Pap-utca 50. 11646

ELADÓ impozáns faragásos interziás, majdnem új díőfaebédlő. Megtekinthető 12-14 óra között. Szentlélek-utca 8. 11651

EGY írógép, 12 személyes márkás ebédlőszerviz, stüllyesztős Singer-varrógép és világos hálóberendezés eladó. Mócok-utja 52. 11654

BETONKEVERŐ gépeket, felvonót megvételre keresek. Ajánlatokat „Népi Egység” Brassó, P. Gh. Enescu 2 címre, „Beton” jellegre kérek. F

NAGY vaskazetta 60x40 cm. eladó. Malinovszki-tér 10. 11642

KAPOSZTASHORDÓ sróffal, nagy vasfazék, üllőkád eladó. Budai Nagy Antal-utca 15. 11642

SÜRGÖSEN eladó kitűnő tizes Flach kö-tőgép. Szentpéteri-utca 2. 11639

MEGVÉTELRE keresek villanyrokkát és kártológépet. Balosz Testvérek, Széchenyi-tér 35. 11672

VILLANYMOTOROKAT 1-3 HP-ig, 2800 fordulattal veszek. Tytorán, Tímár-utca 20. 11683

SZÉPKIVITELŐ háló, szalon, konyhabu-torok eladók. Mócok-utja 60. Iroda. 11690

ELADÓ finom kivitelű díőfurnros teleháló. Szentegyház-utca 26, asztalosműhely. 11686

JÓKARBAN lévő női kerékpár eladó. Krizbal-utca 42-44. Pollák. 11648

HALÓK, ebédlő komódok, szalagarnitu-rák, szekrények, vitrin, kombinált szekré-nyek, könyvszekrény, asztalok, ebédlőtre-denc, fotelek stb. kaphatók Kanyarónál, Kossuth Lajos-utca 14. 11673

Alkalmazást kaphat

ROMAN, magyar, német, francia nyelveket jól bíró, egy nyelven gyorsírní tudó alkalmazottat keres az „Igazság” szerkesztősege, Szabadság-tér 7. Gr

IPARÜZEM keres képesített iparvasuti mozdonyvezetőt, valamint kovácsot azonnali belépésre jó fizetéssel, Torda megyében. Ajánlatokat „Fűrészlüzem” jellegre a kiadóra. 11600

KEPES LAP keres jó megjelenésű, megbízható férfiakat és nőket előfizetők gyűjtésére magas jutalékkal. Jelentkezni a Képes Ujság kiadóhivatalában. F

NOI szabóságomhoz francia munkában jól képzett, ipárgazolvánnyal rendelkező társnőt keresek. Cim a kiadóban. 11687

MEGBEZHATÓ, lehetőleg idősebb nőt keresünk két kisgyermek gondozására és kls lakás rendbentartására. Cim a kiadóban. Gr

NAGYIKLÓDI „Hangya” szövetséget részére, készpénz garanciával, boltkezelő azonnali felvételük. Cim Nagyiklód, Szolnok-Doboka megye. 11666

ELSŐ gimnázista leány magánuton való tanítására keresek tanítónőt, ki a román nyelvben jártas, hegedűtanításhoz ért. Ajánlatokat fizetési igény megjelölésével kér Sajó István Sülelemd, Szilágy megye. 11661

Alkalmazást keres

ELŐKÉSZITÜNK magántanulókat és ren-des tanulókat vizsgára, pótvizsgára. Ugyan-ott hegedűórák. Diplomás fiatalemberek, Józsa Béla-utca 31. (Rákóczi-ut mellett.) 11689

VEGYTISZTITAST vállalom nagy gyakor-lattal. Házhoz megyek. Cimeket kérek Kő-kert-utca 80 alá.

ZONGORA tanítást vállalom, házhöz is megyek. Deportáltaknak és kezdőknek ju-tányosabban. Cim a kiadóban. 11649

NOI ruha varrását házaknál is olcsón vállalom. Mikó-utca 67, kapu zárva, ko-pogni. 11514

TANITVANYOKAT rajz, festő, iparmű-vészet és fényképszínezésre előkészíttek. Je-lentkezéseket fogad 3-6-ig délután, Lávay festőművész, Magyar-utca 23. 11585

TANULJON meg rövid idő alatt köny-velni! Tanítását vállalja: Okleveles köz-gazda, hitcs könyvelő. Szappan-utca 23 (első csengő). 11659

ANGOLT, franciát tanlt diplomás tanár-nő. Érdeklődni 1-4-ig Tordal-ut 27. 11644

A legjobb összeállításban játszik a Carmen

Meglepetéseket tartogat a Vasas vezetősége

KOLOZSVÁR, augusztus 31. Ma, szom-baton délután 5 órákor ismét megjelenik a kolozsvári pályán az ország legjobb lab-dárugó együttese, a Carmen, hogy közön-ségünknek újra bizonyosságot adjon játé-kerejéről, vitathatatlan technikai és for-télybeli fölényéről. Ellenfele az Universi-tata a újjászervezett csapata lesz.

A Carmen tizenöt játékosal érkezett Kolozsvárra. Ezek a következők: Nicolae (Ionescu) — Panait, Novac — Simotoc, Torjoc, Siclovan (Nicolescu) — Fábán I., Marian, Covaci Bonatin, Iordache (Ci-res), J. Dumitrescu.

Előmérkőzésként a Vasas ifjúsági-Dermata ifjúsági találkozóra kerül sor délután 3 órai kezdettel.

A vasárnapi Vasas-Carmen „visszavá-gó”-ra a Vasas meglepetéseket tartogat az összeállításban.

A vasárnap délutáni mérkőzést közös megegyezés alapján Jó-szay vezeti. A nagy találkozó előtt délután 2 órákor Acélárugyár—Ékszerészek és fél 4 órai kezdettel Vasas II.—Orion szak-szervezeti bajnoki mérkőzések kerülnek lebonyolításra.

A szakszervezeti bajnokságok műsora

Vasárnap folytatják az immár 19-es keretre növekedett szakszervezeti bajnok-ság mérkőzéseit, amelyeknek műsora így alakul: Délelőtt 9 órákor a városi kispá-lyán: Fermeta—CFR II., 11 órákor: Bör-

ipariak—Rutextil. Délelőtt 9 órákor az egyetemi stadion nagypályáján: Guten-berg—Locomotiva, 11 órákor: MNSZ—Fodrászok. Délelőtt 9 órákor az egyetemi stadion kispályáján: Faipariak—Monos-tor, 11 órákor: Haladó Ifjúság—É.C.

Ma érkeznek a marosvásárhelyi ökölvívók

KOLOZSVÁR, augusztus 31. Vasárnap délelőtt fél 11 órai kezdettel a Szinkörben kerül sor a Kolozsvár—Marosvásárhely visszavágó jellegű ökölvívó mérkőzésre. A vásárhelyi válogatott együttes érkezését mára várják. A városok közötti sportvial dal iránt igen nagy érdeklődés mutatkozik.

TANITOK hegedülni kottából, naturból 6 hónap alatt. Hegedű van. Szojka, Agyag-domb-utca 14. 11682

HAZMESTERI állást keres viz- és vil-lanyszerelő. Cim a kiadóban. 11692

Ingtalan-lakás

VASÁROLOK 2-4 szobás komfortos há-zat kerttel. Ajánlatok „Sürgős” jellegre a kiadóhivatalba. 11450

BUTOROZOTT garzonlakást, vagy össz-komfortos butorozott szobát a város bel-területén keres vállalati igazgató. „Garzon” jellegre a kiadóhivatalba. 11580

MAGAS lelépést fizetek belvárosi modern két szoba komfortért. Esetleg cserét is adok. Cim a kiadóban. 11602

ELADÓ főposta közelében emeletes ház több üzlethelyiséggel, beköltözhető négyszobás komfortos lakással. „Express” iroda, Dózsa György-utca 6. 11588

PENZINTÉZET keres megvételre: leg-alább négy lakrészből álló modern bérhá-zat (lehet bombázott, vagy befejezetlen). Közponban házat, igénybevehető üzlet-vagy irodahelyiségekkel. Vegyi üzemnek megfelelő házat és tisztviselői részére 2-4 szobás modern családi villákat. Megbízva „Express” iroda, Dózsa György-utca 6. 11568

KETSZOBAS, konyhás, élelmiszerkamrás, verandás gyümölcsös telek eladó vagy ki-adó. Értekezni Dermata palota, 8. szoba. 11637

MAGAS lelépést fizetek két vagy egy szoba, konyha összkomfortos lakásért. Ci-meket „Belváros” jellegre. 11651

ELADÓ olcsón vasut mellett bombasérült családi ház üzlethelyiséggel. Érdeklődni 2-3 között Petőfi-utca 48, emelet. 11643

SÜRGÖSEN eladó házak, házhelyek a vá-ros különböző negyedében. Görög ingatlán-forgalmi iroda, Deák Ferenc-utca 1. 11577

ELCSERELNEM aradi modern négyszobás, központi fűtésű, kertes lakásomat ha-sonló kolozsvári három-négyszobás lakás-sal. Cim Szabadság-tér 21, Banca de Cre-dit Roman. 11638

ELADÓ 3 szobás új öröklakás. Moll mér-nők, Dózsa György-utca 8. 11663

JOL FIZETŐ. Egy vagy két szoba, kony-hát üresen vagy butorozva kereselek. Cime-ket „Egy évet előre fizetek” jellegre a ki-adóra kérek. 11675

KOLOZSVÁRI házamat (állomás mellett, Ecaterina Teodoru 6) eladnám vagy elcse-rélném bukaresti házzal. Érdeklődni Geor-gescu Bukarest, Calea Vacaresti 86, telefon 56287, vagy Kolozsvárt: prof. Cucu, Döb-rentel-utca 1, I. em. 11691

ELCSERELNEM vagy eladnám Tordán közponban lévő 6 szobás összkomfortos házamat házzal vagy földdel. 11678

BUTOROZOTT szobát 3 leány részére keresek sürgösen. Szondi-utca 44. 11613

Különlélek

RADIOJAVITAST és villanyszerelést ju-tányosan vállal Kun Lajos, Mátyás-utca 1. 12565

A VOLT kolozsvári Magyar Királyi Fe-renc József Tudományegyetem által ifjabb Mihály Károly gyógyszerészhallgató részé-re kiállított lecke könyv elveszett. Érvény-telen! 11521

LAZAR Sándor 1818/1940—41. számú, a kolozsvári egyetem által 1941 június 7-én kibocsátott jogi doktori diplomája eltűnt. Semminnek nyilváníttja. 11590

ELVESZTEK Fekete Anna névre szóló iratok. Megtalálójra jutalomban részesül. Bánffy-utca 1, Keresztes-üzlet. 11681

KITŰNŐ házikoszt, háromfogásos ebéd 600 lej. Kossuth Lajos-utca 31. 11647

CUKORKA, gyümölcs és tejtermékek, kávékimérés Bidermann Ilonkánál, Horea-ut 8. 12575

MENYASSZONYI ruha, koszu, fátyol kikölcsönzések, „Dália” művirágszalomban, Horea-ut 35. 11679

ELVESZTETTEM Szabadság-tér és Bó-lyai-utca között akataskámát Patay József névre szóló fontos iratokkal. Az iratok bár-ki részére érvénytelenek. Felkérem a becsü-letes megtalálót, hogy irataimat a táska megtartása mellett és jutalom ellenében adja be a Világosság kiadóhivatalába.

KI TUD ROLUK ?

RÉTI JANOS honvédről, aki 1898-ban Bálványosváralján született. Utoljára szeptember 26-án írt az L. 124 táborig postaszámáról. Ertesítést kér felesége Bálvá-nyosváralja (Unguras) címre.

MÁTYÁS ISTVÁN honvéd csapatse-ndőről. Utoljára Apahidáról adott életjelt magáról. Táborig postaszáma A. 174 volt. Ertesítést kér felesége Magyarvista köz-ség címre.

DEMÉN MÁRTONRÓL, aki született 1923. Bonchidán, Naszódra a 2. hegyiva-dászokhoz vonult be. Ertesítést kér édes-anya, Demén Mártonné Bonchida, vagy Kolozsvár Endre király-utca 39 címre.

LÖSTNER ISTVÁN RÓL, akit október 19-én vittek keresztül Kolozsváron Torda irányába. Ertesítést kér édesanyja Ko-lozsvár, Vereckei-utca 21 címre.

SZIMA SÁNDOR honvédéről, aki Désen a 26-2 pótkeretnél, az első században szolgált és szeptember 12-én Tordán el-tűnt. Ertesítést kér felesége Dész, Berthe-lot-utca 16 címre.

SZÖLLŐSI BÉLA zászlósról, aki a nagyváradai 61. határőrszázadnál szolgált. Ertesítést kérnék szülei Kolozsvár, Dó-nát-ut 28 címre.

TOLÓKÁN MIKLÓS csucsa lakosról, aki katonai gazdasági hivatalnál szolgált és aki állítólag Sopronban meghalt. Erte-sítést kér felesége, Tolokán Miklósné Bán-ffyhyunád címre.

Gyógyszer-specialitások és gyógyszer-különlegességek a
RÓZSA DROGUERIÁBAN
Szabadság-tér 27.

Szentegyház-u. 34, I. emelet
alatti étteremben minden
vasárnap és ünnennap délután 4 órákor táncdélután.
Szeptember 1-től
minden este kitűnő zene.
Elsőrendű konyha és italok. Szolid árak és pontos kiszolgálás.

FIGYELEM!
„Transportul” Szállítási Vállalat elköltözött
Varga-utca 8 alá.
Telefon 483.

Elvesztettem Szabadság-tér és Bólyai-utca között
aktataskámát Patay József névre szóló
fontos iratokkal. Az iratok bárki részére érvénytelenek. Felké-
rem a becsületes megtalálót, hogy az irataimat a táska megtartása
mellett és jutalom ellenében adja le a Világosság kiadóhivatalába.

10 000 000 leies
főnyereményt a
TITÁN
kolozsvári vevői nyerték.
Ne habozzék, vásároljon sorsjegyet a most
kezdődő új játék I-ső osztályára.
TITÁN
Szabadság-tér 32